
 1

29    20. 10. 2006             www.rscr.cz  
Společnost pro Evropu,    Pod Parukářkou 8      130 00 Praha 3 
                            Redakce:  DrJermar@aol.com  
ROZMNOŽUJTE   NAŠE   INFORMACE  XEROXEM 
 

Tajemství dlouhého života 
Délka našeho života závisí nad mnoha 
faktorech. D ědičnost, tedy naše geny, 
ji ovliv ňují jen z jedné čtvrtiny. Další 
čtvrtina závisí na činitelích, jež nás 
ovliv ňovaly v prvních m ěsících či 
letech našeho života. Jak prokazují 
výsledky výzkumu Institutu Maxe 
Planka pro demografický výzkum v 
Rostoku souvisí však plná polovina 
faktor ů, ovliv ňujících délku života 
s životním zp ůsobem v dosp ělosti. 
Mezi faktory související s podmínkami 
této fáze našeho života hrají hlavní roli 
psychické podmínky i zlepšená 
zdravotní pé če a včasná prevence 
vzniku chorob. Proto v sou časnosti 
roste prudce po čet obyvatelstva 
vyšších v ěkových skupin ve všech 
evropských státech. V České republice 
se průměrná délka života po sametové 
revoluci zvýšila o sedm let a 
následkem toho se bude zvyšovat 
počet našich ob čanů, jež se dožijí více 
než devadesáti p ěti či dokonce sta let. 
V západní Evrop ě se podmínky pro 
dožití vysokého v ěku začaly výrazn ě 
zlepšovat již od poloviny 19. století. 
Rekordní délka života se od té doby 
zvyšovala v pr ůměru o t ři měsíce 
ročně. V Německé spolkové republice, 
kde sociální i zdravotní pom ěry byly za 
posledních padesát let podstatn ě lepší 
než u nás, se za posledních dvacet let 
zvýšil po čet mužů starších 105 let 
třikrát a žen dokonce šestkrát. 
Věk naší smrti závisí p ředevším na 
zdravém zp ůsobu života, tedy výrazn ě 
i na tom, jsme-li ku řáci či alkoholici a 
na způsobu i intenzit ě našeho pohybu. 

Z výsledk ů výzkum ů, jež se provádí v 
celém sv ětě, vyplývá také, že délku 
našeho života ovliv ňuje i naše 
spole čenské postavení. Dosažené 
vzdělání a jeho prost řednictvím 
získaný vyšší plat umož ňují snížit 
životní stres, pokud získané 
zaměstnání není p říliš náro čné a 
nevyčerpává. Stres, jež zkracuje život 
a způsobuje řadu chorob, závisí hlavn ě 
na přístupu k vn ějším okolnostem. 
Vyspělý duševní život člověka, tedy 
jeho inteligence, vnit řní disciplina, 
pozitivní citové zaujetí a hlavn ě 
dodržování životn ě důležitých pravidel 
od mládí, délku života prodlužují.  
Proto je také na sv ětě daleko v ětší 
počet starých žen než starých muž ů. 
Muži jsou navíc náklonní k jednání, 
zvyšujícím rizika jako je kou ření, 
rychlá jízda autem i špi čkové sporty. 
Ženy jsou opatrn ější, reagují častěji a 
včasně na signály, jež jim t ělo dává o 
zdravotním stavu. Chodí v čas i častěji 
k léka ři, než muži.  Krom ě toho jsou i 
geneticky odoln ější.  Gen, rozhodující 
o mužském pohlaví, postupn ě 
degeneruje. Podle názoru n ěkterých 
odborník ů se bude proto podíl muž ů 
na počtu obyvatelstva dále snižovat. V 
tom, že se muži dožívají nižšího v ěku 
než ženy, hrají d ůležitou úlohu i 
hormonální rozdíly: muži mají vyšší 
hladinu testosteronu, což zvyšuje ná-
klonnost muž ů k infek čním chorobám. 
Všechna tyto fakta vysv ětlují riziko 
úmrtnosti až do v ěku 90 let. Po tomto 
věku se dá skoro říci, že zmín ěná 
pravidla pozbývají platnosti. Je celá 
řada více než stoletých, jež mají za 
sebou požadovaný zdravý zp ůsob 
života. Naproti tomu řada stoletých 
pravideln ě pila alkohol či pravideln ě 
kou řila. Pravideln ě kou řila i nejstarší 
ženy sv ěta, 114-letá Japonka, jež 
zemřela koncem roku 2003.              (lit) 

Senio ři v Evropské unii 
Evropská unie se snaží zajistit v 
oblastech, jež spadají do její 
kompetence, stejné podmínky pro 
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všechny ob čany bez rozdílu.  
Koordinuje rozhodování členských 
států v oblasti obchodní politiky, 
zemědělské politiky, vnit řního trhu, 
měnové politiky i dalších oblastí. 
Sociální systémy i hospodá řská 
úrove ň jejích členských stát ů se 
ustálily v závislosti na p ředchozím 
vývoji, tradicích sociálního i 
zdravotního zabezpe čení a 
hospodá řské a politické situaci 
příslušného státu a jsou tedy velmi 
rozdílné. 
Členské zem ě EU se tak od sebe liší 
úrovní mezd a kupní síly, nájemného i 
sociální ochrany ob čanů.  Unie se však 
stará o to, aby ani na sociálním úseku 
nedocházelo v žádném sm ěru k 
diskriminaci. Ob čané žijící v jiném 
členském státu, než vlastním, mají tam  
stejná práva na sociální zabezpe čení a 
zdravotní pé či jako ob čané tohoto 
členského státu. Tedy na p říklad 
Italové ve Francii mají stejná práva 
jako Francouzi ve Francii, a Češi, 
Moravané a Slezané v N ěmecku stejná 
práva jako N ěmci v České republice. 
Občané neodvád ějí Evropské unii 
žádné dan ě ani dávky. Ty odvád ějí, 
stejn ě jako p řed vstupem, svému 
státu. Stát je následn ě přerozděluje ve 
form ě platů svých zam ěstnanc ů, 
penzijních, a invalidních d ůchod ů, 
sociálních a jiných podpor atd. 
Investuje je do státní výstavby, udržuje 
v chodu sv ůj státní aparát, zdravot-
nictví, školství, svou armádu, atd. 
Po vstupu do Evropské unie z ůstaly 
tedy d ůchody a jiné podpory tedy v 
kompetenci našich úst ředních orgán ů, 
především ministerstva práce a so-
ciální pé če. Jsou valorizovány stejným 
způsobem jako p řed vstupem. 
Při tom se Evropská unie snaží zajistit 
stejné podmínky všem ob čanům ve 
všech oblastech, jež spadají podle  
mezinárodních dohod jejích členů do 
její kompetence. Bude tedy i pro nás 
zajiš ťovat, aby ob čan pracující v 
jednom stát ě Unie pobíral d ůchod z 

druhého státu Unie, kde p řed tím 
pracoval, pokud by mu na n ěj vznikl 
nárok podle p ředpis ů tohoto státu. 
Doby odpracované v r ůzných státech 
se pro zjišt ění nároku na d ůchod 
sčítají. Roky odpracované v jednom 
stát ě jsou zapo čítávány do d ůchodu ve 
druhém stát ě.  
Nárok na d ůchod vzniká však zvláš ť 
podle pravidel každé zem ě, kde ob čan 
pracoval a byl zdravotn ě i důchodov ě 
pojišt ěn, ovšem po spln ění podmínek 
platných v doty čné zemi. Důchod se 
pak skládá z jednotlivých položek, 
vypo čítaných podle výše a doby 
pojišt ění v každé jednotlivé zemi. 
Přizpůsobení Evropské unii se týká 
zejména sociálního a zdravotního 
zabezpečení našich ob čanů, 
pracujících v zahrani čí a občanů 
evropských stát ů, jež pracují u nás. 
Při náhlém onemocn ění nebo úrazu má 
občan EU právo na první pomoc i 
lékařskou pé či v kterémkoliv členském 
stát ě, aniž by ji musel hradit. Odjezd 
do zahrani čí je však t řeba ohlásit 
domácí nemocenské pojiš ťovně 
předem a získat od ní informace a 
případně i specielní formulá ře. Pokud 
odjezd do jiné evropské zem ě není 
předem hlášen, je obvykle t řeba hradit 
účet za ošet ření z vlastních prost ředků 
přímo v zahrani čí a úhradu od domácí 
pojiš ťovny vyžadovat dodate čně. 
Vstupem do Evropské unie se u nás 
zlepšila - celá řada záležitostí. Vstup 
však není automatická záruka 
zlepšování ekonomické a sociální 
úrovn ě občanů. Irsko, Portugalsko i 
Španělsko, tedy zem ě, které v Evrop ě 
hospodá řsky zaostávaly, se po 
několika letech od vstupu do EU 
zřetelně se hospodá řsky p řiblížili 
evropskému standartu. Naše vládní a 
veřejné orgány, pr ůmysl, zem ědělství i 
obchod to zatím také zvládá. Česká 
republika však p řesto nevyužila a 
dosud z části nevyužívá ty možnosti, 
jež jí Evropská unie prost řednictvím 
Evropské komise poskytuje.          (red) 
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Obranná politika Unie  

Minist ři obrany stát ů Evropské Unie se 
ve dnech 2. a 3. října sešli ve finském 
městě Levia. Zhodnotili pr ůběh a 
úspěch vojenských operací, 
organizovanými Evropskou Unií 
v ohrožených částech sv ěta. 
Vysoce ohodnotili pr ůběh operace 
EUFOR-Althea v Bosn ě a Hercegovin ě, 
jež umožnila i hladký pr ůběh tamních 
voleb, konaných 1. října. Vyjád řili své 
znepokojení nad dramatickým vývojem 
situace v sudánském Darfuru. Civilní a 
vojenská podpora EU mise Africké 
Unie (AMIS II), nasazené v Darfuru, je 
v činnosti od července roku 2005. 
Civilní a vojenská podpora EU mise 
Africké Unie (AMIS II), nasazené 
v Darfuru, je v činnosti od července 
roku 2005. V této záležitosti se dohodli 
na následujících prioritách: 
- na podpo ře přenesení odpov ědnosti 
z Africké Unie na Spojené národy, 
- na posílení opera ční kapacity 
jednotek AMIS a  
- na podpo ře efektivního uskute č-
ňování darfurské mírové dohody. 
Minist ři obrany evropských stát ů se 
zabývali též analýzou Evropské mírové 
iniciativy v Libanonu, zejména 
evropským posílením mírové mise 
Spojených národ ů UNIFIL. Také 
evropské operace v africkém Kongu 
byly zhodnoceny jako velmi úsp ěšné. 
Zde totiž není evropská podpora 
omezena jen na vojenské operace 
EUFOR, ale týká se i zajišt ění vnit řní 
bezpečnosti (policejní mise 
v Kinshase) a reformy bezpe čnostního 
sektoru (EUSEC). Činnost EUFORu 
v Kongu snížila letos v srpnu též 
napětí v pr ůběhu nepokoj ů v Kinshase. 
Minist ři vyjád řili nad ěji, že pr ůběh 
druhého kola voleb v Kongu, jež se 
prob ěhnou na konci října, podpo ří 
tento africký stát v záv ěrečné fázi jeho 
přechodu k demokratickému režimu. 
Minist ři obrany evropských stát ů 
projednali také velmi d ůležitý 

dokument, týkající se dlouhodobé vize 
na spolup ůsobení EU p ři zajiš ťování 
globální bezpe čnosti. Tento dokument 
byl p ředložen Evropskou obrannou 
agenturou EDA a týká se období od 
současnosti až do roku 2025. 
Předkládá odborné názory na sv ětovou 
situaci, se kterou  se evropská 
bezpečnostní a obranná politika bude 
v tomto období potýkat a jaké 
prost ředky budou zapot řebí k jejímu 
úspěšnému zvládnutí. Dr. Javier  
Solana uvedl, že podle této výsledk ů 
této studie bude zapot řebí, aby 
evropské vojenské mise byly rychlé, 
multinacionální a komplexní, p ři čemž 
jejich úsp ěch bude podmín ěn 
spolu činností diplomatického a 
vojenského úsilí. 
Evropské akce postupn ě nabývají 
klíčového významu p ři zajiš ťování 
míru ve sv ětě. Moc USA se sice 
zvýšila, avšak ztratila na v ěrohodnosti. 
Nebyla totiž v posledních letech 
použita v souladu s p ředstavami 
většiny sv ětového obyvatelstva. USA 
byly po více než dv ě století trvalým 
zdrojem inspirace pro všechny, jež 
cht ěli ud ělat ze svého státu podobn ě 
svobodnou zemi. Ve dvacátém století 
zajiš ťovaly po osmdesát let sv ětovou 
stabilitu. Zachránily sv ět ve dvou 
světových válkách i válkou korejskou. 
V devadesátých letech, po rozpadu 
Sovětského svazu, z ůstaly jedinou 
hypervelmocí a tím se staly p ředmětem 
závisti. Za této situace pak jejich 
vojenské akce v Iráku, podložené 
nepravdivými d ůvody a provedené bez 
mandátu OSN, zvýšily nebezpe čí 
terorizmu na celém sv ětě. Činí z  nich 
předmět rostoucí nenávisti 1,3 miliardy 
muslim ů. 
Za těchto okolností nezbytné, aby se 
Evropská unie, jejíž d ůvěryhodnost 
nabyla globáln ě na síle, sjednotila 
natolik, aby v nastávajícím desetiletí 
získala schopnost zajiš ťování globální 
bezpečnosti a udržování sv ětové 
rovnováhy.                                       (brus) 
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Boj proti srde ční slabosti     
V Evrop ě i v naší republice p řibývá 
srdečních chorob. Hlavním d ůvodem 
tohoto jevu je zvyšující se pr ůměrná 
délka života.  
Chronické oslabení srde ční činnosti je 
vážné onemocn ění, jež v pokro čilém 
stadiu zp ůsobuje smrt. Srdce se snaží 
zhoršené situaci p řizpůsobit zvýšenou 
činností, a tím se ješt ě více oslabuje. 
Zvětšuje se, rozši řuje a ztrácí na síle. U 
některých pacient ů to trvá desetiletí, 
než srdce vypoví službu, u jiných jen 
dva roky. 
Možnosti lé čebných zásah ů se široce 
rozvinuly zejména v posledních letech, 
takže v mnoha p řípadech je možno 
postup tohoto onemocn ění zastavit či 
výrazn ě zpomalit. Řada účinných 
domácích i zahrani čních medikament ů 
je běžně k dispozici. Zvlášt ě 
nebezpečné poruchy srde čního rytmu 
lze zvládat elektronicky. Implantované 
srdeční minipumpy pomáhají t ěm 
nejvíce postiženým a  oddalují 
transplantaci.  
Podle newyorkské Asociace pro 
choroby srdce  probíhá oslabení srdce 
v následujících čtyřech fázích: 
1. Srdce je oslabeno, pacient o tom 
neví. Srde ční porucha se projeví pouze 
při léka řské kontrole.  
2. Tělesné zatížení je omezeno. P ři 
stoupání do schod ů lapáme po dechu. 
3. Tělesné zatížení je omezeno 
výrazn ě. Slabost a nedostatek dechu 
se projevuje i p ři chůzi po rovin ě. 
4. Jakákoliv t ělesná činnost zp ůsobuje 
potíže. Postižení musí z ůstat na l ůžku. 
Následující léky jsou p ředepisovány 
podle stadia onemocn ění i p ředchá-
zejících potíží tak, aby se jejich 
účinnost dopl ňovala: 
ACE - zpomalova če: Chrání srde ční 
sval a uleh čují jeho činnost tím, že 
působí proti vniku úzkých partií  
krevního ob ěhu. 
AT1 - blokátory: mají podobnou 
účinnost jako léky ACE. Jsou 

předepisovány pacient ům, jejichž 
organismus ACE - zpomalova če 
nesnáší.  
Beta-blokátory: brzdí funkci  hormon ů, 
působících stres, jež vyvolává rychlejší 
činnosti srdce a zvyšuje krevní tlak a 
tak škodí organismu. 
Preparáty digitális zlepšují čerpací 
výkon srdce a zabra ňují jeho vibracím. 
Diuretika odvád ějí vodu, brání jejímu 
hromad ění v t ěle a tím odleh čují srdci. 
Proti srde ční slabosti se lze ú činně 
bránit preventivn ě a zvlášt ě v 
počáteční fázi.  Pravidelný pohyb a 
zejména rozumné vytrvalostní sporty 
zlepšují t ělesnou kondici. Pomáhají 
zbavit se nadváhy , regulují zvýšený 
krevní tlak a snižují hladinu 
nebezpečného chloresterinu v krvi. 
Srdci prospívá i to, co nám pomáhá 
psychicky: radost, kontakty s lidmi, 
rozumný sexuální život, vyhýbání se 
stresu, uvoln ění.  V tom nám pom ůže i 
autogenní trénink nebo i orientální 
praktiky, t řeba yoga. D ůležitá je také 
správná výživa: hodn ě ovoce, zeleniny, 
mořských ryb, málo zví řecích tuk ů, 
cukru, soli. Ochranný efekt mají i vita-
miny A, C a E, magnesium a česnek.  
Pohyb je d ůležitý i p ři srde čním 
oslabení. O jeho zp ůsobu a intenzit ě je 
pochopiteln ě třeba se poradit s 
lékařem. Je t řeba skon čit s kou řením i 
s pitím alkoholu, pravideln ě 
kontrolovat t ělesnou váhu a v ur čitých 
případech dokonce, pokud to léka ř 
doporu čí, omezit i p řísun tekutin.     (lit)  
 

Co s k řečovými žilami 
Práce sval ů a těsné záklopky v žilách 
zajiš ťují, aby se ve zdravých dolních 
končetinách krev žilami vracela k 
srdci. Pokud se žíly rozší ří, záklopky 
netěsní. Krev se pak v nohách hromadí 
a vznikají k řečové žíly. Tyto potíže 
mohou být d ědičné, nebo vznikají po 
trombóze v hloub ěji položených žilách. 
Pokud se proti nim nic nepodniká, 
mohou se tyto potíže postupn ě 
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zhoršovat. Nahromad ěná kapalina má 
totiž za následek, že k ůže nad ní není 
dostate čně zásobena živinami. Její 
buňky pak odumírají, k ůže se ztenčí. 
Může vzniknout i otev řená rána, jež se 
obtížn ě léčí. 
Proti t ěmto potížím pomáhá vše, co 
průtok krve žilami urychluje: pohyb, 
vhodné boty a ponožky, jež neškrtí a 
kompresní pun čochy, jež odpovídají 
tvaru a rozm ěrům našeho lýtka 
případně i stehna a nohy. Proti 
křečovým žilám a k řečím se však také 
účinně můžeme bránit vhodným a 
soustavným t ělocvikem. Následující 
cvi čení, které musíme provád ět 
soustavn ě po delší doby a 
každodenn ě, nám pom ůže omezit naše 
potíže a v ětšinou dokonce zbavit se 
postupn ě křečí a také zlepšit stav 
našich nohou natolik, že nám 
přestanou otékat: 
Dvě cvi čení, první a t řetí, se provád ějí 
v sedě na pevné a stabilní židli. P ři 
prvním cviku si sedneme na pevnou 
židli a uvedeme natažené nohy do 
vodorovné polohy. Pak skr číme a 
vykopneme vodorovn ě nejprve pravou 
nohu a pak stejn ě učiníme s levou 
nohou. Cvi čení opakujeme tak prudce, 
pokud to jde. Pokud to napoprvé 
nedokážeme, musíme to  zkoušet 
postupn ě. 
Druhé cvi čení provádíme ve stoji 
spatném, p ři čemž stojíme pln ě na 
chodidlech. Pro udržení rovnováhy se 
opíráme rukama o st ůl. Ráz: 
stoupneme si na špi čky obou nohou, 
dva: vrátíme se zp ět do polohy stoje 
spatného na celých chodidlech. 
Při třetím cvi čení si op ět sedneme na 
stabilní židli a uvedeme na ráz ob ě 
nohy do vodorovné polohy s nata-
ženými špi čkami. Dva: stáhneme ob ě 
nohy k sob ě a jejich špi čky p řitáhneme 
k sob ě. Pak je ob ě nohy uvedeme do 
původní vodorovné polohy.  
Při čtvrtém cvi čení přímo pumpujeme 
krev sm ěrem k srdci. Stoj spatný, 
chodidla  u sebe, pro udržení rovno-

váhy se rukama opíráme o st ůl. Ráz: 
uvedeme lýtko pravé nohy skoro do 
svislé polohy a pravou rukou 
zachytíme palec pravé nohy, abychom 
pravé lýtko pevn ě přitáhli k pravému 
stehnu. Dva: zp ět - stoj spatný, 
chodidla u sebe. T ři: uvedeme lýtko 
levé nohy skoro do svislé polohy a 
levou rukou je p řitáhneme za palec, až 
se dotýká levého stehna. Čtyři: stoj 
spatný, chodidla u sebe. Tento cvik 
nám také pomáhá také p ři případných 
křečích. Při křeči však nohu nejprve 
osprchujme studenou vodou. Pak se 
pokusme tento cvik provést n ěkolikrát. 
Určitě nám pom ůže. 
Jako dopl ňující cviky, jež pomáhají i 
proti bolestem v páte ři, můžeme použít 
kroužení a pohyby chodidel, a prst ů na 
noze, provád ěné v sedu na zemi. 
Dokážeme-li p ředchozí cviky pro 
rozproud ění krve v dolních 
končetinách cvi čit deset až patnáctkrát 
ráno a deset až patnáctkrát odpoledne 
každý den, zbaví nás k řečí a způsobí, 
že nám nohy nebudou otékat. To nám 
pravd ěpodobn ě umožní  omezit nošení 
kompresních pun čoch.                     (lit) 
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Ratan Tata z Indie 
Ratan Tata je osobností, symbolizující 
současný rychlý rozvoj Indie. 
Vystudoval architekturu na elitních 
amerických universitách. V šedesátých 
letech 20. století jej strýc Jamsetji 
Nusserwanji Tata vybídl ke spolupráci 
v  podnicích, jež jeho rodina zakládala 
od po čátku 20. století.  
V době, kdy Indie byla ješt ě součástí 
britské říše, zorganizoval tento strýc 
výstavbu první moderní p řádelny, 
první indické ocelárny, první 
cementárny, první vodní elektrárny. 
Založil první indickou plavební 
spole čnost, leteckou spole čnost  a 
také první indickou vysokou školu. 
Při tom zavedl ve svých podnicích  
osmihodinovou pracovní dobu již 
v roce 1912, mate řskou dovolenou od 
roku 1928 a podíl zam ěstnanc ů na 
zisku v roce 1934. Jeho angažovanost 
pro osvobození Indie z koloniálního 
panství mu zisk nep řinesla. První 
indický ministerský p ředseda Pandit 
Nehru zestátnil p ři zavádění 
plánovitého hospodá řství l v roce 1947 
jeho leteckou spole čnost i jeho 
pojiš ťovnu. Aby se ubránil zestátn ění 
dalších podnik ů, omezil J. N. Tata 
podíl svého holdingu Tata Sons v  
podnicích na čtvrtinu akcií. 
Strýc zam ěstnal Ratana Tatu zprvu 
jako ocelá řského d ělníka a donutil jej 
tak vypracovat se od píky. V roce 1982 
umožnil jeho vzestup tím, že mu p ředal 
řízení strategického plánování svého 
průmyslového impéria. Pr ůmyslové 
impérium Ratana Taty zahrnuje dnes 
93 podnik ů, jejichž obrat dosáhl 
v minulém roce 21,7 miliard dolar ů. 
Zahrnuje druhou nejv ětší indickou 
ocelárnu (Tata Steel), nejv ětšího 
asijského producenta software (Tata 
Consultancy Services), řetězec 
mezinárodních hotel ů (Indian Hotels), 

druhého sv ětového producenta čaje 
(Tata Tea), a nejv ětšího indického 
výrobce automobil ů (Tata Motors), jež 
zakoupil i produkci jihokorejských 
nákladních automobil ů Daewoo. 
Velkorodina Tata je sou částí 
národnostní skupiny Pars ů, tedy 
Peršanů vyznávajících zoroastriánské 
náboženství, jež se pod tlakem ší ření 
islámu st ěhovali od 8. stol. zejména 
do oblasti Mumbaí (Bombaje). 
Ratan Tata není ženatý a obývá již 
dvacet let tentýž byt v centru tohoto 
velkom ěsta. Jeho zájmem je práce a 
zálibou sbírka špi čkových automobil ů: 
BMW a Mercedesu, Jaguáru a Ferrari. 
Od doby, kdy v roce 1991 p řevzal 
vedení rodinného pr ůmyslového impé-
ria, vzrostl jeho obrat sedminásobn ě a 
jeho tržní hodnota čtrnáctkrát - na 40 
miliard dolar ů. V současné dob ě 
zamýšlí Tata zakoupit ocelá řský 
koncern Corus, jež vznikl p řed sedmi 
lety spojením British Steel a holandské 
spole čnosti Hoogovens. Tak budou 
Indové ovládat v ětšinu sv ětového 
ocelá řského pr ůmyslu. Tat ův Indický 
konkurent Mittal, jemuž pat ří i naše a 
polská Nová hu ť, totiž letos zakoupil 
evropský Arcelor a stal se tak 
největším producentem  oceli na sv ětě. 
Dnes osmašedesátiletý Ratan Tata 
hodlá ustoupit z vedení svého 
průmyslového impéria až ve svých 
sedmdesátip ěti letech. Jeho dynastie 
věnovala dv ě třetiny kapitálu 
dobro činným ú čelům. Tatovým 
záměrem je p ředvést celému sv ětu, že 
se chudoba dá odstranit ziskem 
z usilovné práce. K tomu ú čelu hodlá 
vyráb ět díly osobního automobilu, jenž 
budou pak do kone čného produktu 
montovat dílny v jednotlivých 
regionech Indie. Cena výsledného 
produktu nemá p řesáhnout 2200 
dolar ů. Tak levný automobil nedokáže 
vyrobit žádná firma na sv ětě.      (sdeu) 


